

La Gaceta de Melilla

Oficinas: Periódico africanista y de interes general
Calle del Doctor Rizal, 3.-2.º izq.

ANUNCIOS: Precios según tarifa

Director, fundador y propietario. JAIME TUR

Talleres:
General Mancha, 10

La gran obra de la República española, en Marruecos

De igual modo que procuramos siempre rechazar cualquier alusión desfavorable e injusta de la Prensa francesa con respecto a la acción de España en Marruecos nos creemos obligados también, a agradecer los elogios de aquella cuando los juzgamos fundamentados y justos. Tal sucede con el siguiente comentario de "París Soir": "En el aspecto de la grande obra que ha emprendido en Marruecos, ha demostrado la joven República española que no tenía nada que envidiar a la de su hermana mayor, la francesa". Así es, en efecto. La enorme labor que viene realizando España en la Zona marroquí de su protectorado, puede sin duda alguna compararse con las mejores existentes, antes y ahora, dentro del mismo régimen de protección en que se desenvuelve. Y si a ello se añade la consideración del desinterés, de la generosidad y de la nobleza con que lleva a efecto su obra, no es aventurado esperar, con el tiempo, mayores elogios aún, que el que comentamos, y agradecemos todo lo que se merece.

JAIME TUR

La fe en España

Pongamos en la balanza del optimismo la fe en España: el país que ha recorrido a través de los siglos los más difíciles caminos, que ha atravesado las encrucijadas más peligrosas, que ha visto más veces su horizonte cerrado por un destino que parecía inexorablemente fatal. Y en todos los trances ha sabido encontrar la forma, la postura y las soluciones nuevas, las que los hombres de vista más penetrante no acertaban a distinguir. No es, no, como suele decirse, pueril confianza en el milagro, sino consciente fe en los valores eternos e inagotados de la raza.

GREGORIO MARAÑÓN

La imprenta es el hormiguero de las inteligencias; es colmena donde todas las imaginaciones, doradas abejas, llegan con su miel.

VICTOR HUGO

El régimen social

Vayamos a la superación de la clase y del régimen, porque tenemos la convicción de que los problemas de fondo no pueden encontrar solución en una República burguesa. Esa solución sólo está en el régimen social que persigue la clase trabajadora. Si mañana triunfa el socialismo, ¿qué perjuicio causar al país? No ven esto nuestros detractores en el extranjero. Es que no se quieren interpretar las cosas en toda su magnificagrandeza. Nosotros vamos a la perfección de la producción y por esto es que hay que ir a otro régimen, a un régimen que movilice los diez mil millones de pesetas que hay estancados en los Bancos. ¡Ah, si el Estado pudiera disponer de ellos para ponerlos al servicio de intereses generales de la nación!

FRANCISCO LARGO CABALLERO

SIEMPRE

En los encantos de la edad primera
su ingenuidad y su candor admiro;
de quince a veinte, el suave efluvio aspiro
de delicada flor en primavera.

De veinte a treinta, sol en su carrera
que me abrasa los ojos si lo miro.
También me embriaga el otoñal suspiro,
con fuegos y añoranzas de quimera...

Interesantes siembre, que no en vano
mitad de nuestro ser las hizo el cielo
para subir la cuesta de la vida...

Un pensamiento dulce, un amor sano
que nos consuele en el postrer desvelo
y mitingue el dolor de la parti la.

EMILIO GUTIERREZ GAMERO

Italia prefirió la guerra

Estábamos de acuerdo para establecer un mandato internacional que hubiera conferido a Italia, hoy o mañana, los medios necesarios para civilizar verdaderamente el país en que quería introducirse. Italia prefirió la guerra. Un espíritu prudente no puede prever lo que va a ocurrir. La esclusa está abierta.

EDUARDO HERRIOT

Beca "Ateneo de Melilla" para el título de Bachiller

Nuestra primera entidad cultural, ha acordado en su última reunión plenaria, la creación de una Beca anual para costear el título de Bachiller. Podrán aspirar a ella, quienes reúnan las condiciones de ser hijo de Melilla, y asilado, huérfano, obrero manual, hijo de obrero manual, o de familia numerosa y necesitada. La Beca será adjudicada por oposición, o por concurso-oposición. Tan importante acuerdo merece generales elogios para el Ateneo, y para su entusiasta presidente, don Cándido Jurado, que no cesan de laborar por Melilla.

El Japón y España

«Como intérprete de los afectuosos sentimientos de mi patria hacia la noble nación española, deseo lleguen a todos los hijos de la República mis más sinceros y cordiales saludos.

Llego a España con el gran afecto que siento por la noble raza hispana, de tan gloriosas tradiciones y a la cual debe mi patria los primeros impulsos que la guiaron por el camino de su actual civilización y progreso.

Es para mi venturoso senir a vuestro seno, encargado de la graia misión de mantener y estrechar aún más, si es posible, las tradicionales relaciones de amistad que siempre no han unido.

MAKOTO JANO
Embajador del Japón

Lo que sería una cobardía moral

Cuando se pierden la batallas (y la nuestra de octubre momentáneamente se perdió, aunque ahora estemos recogiendo consecuencias fructíferas de aquel movimiento), a quienes se exige cuentas, a quienes se juzga, es a los generales, a quienes ejercían el mando, y no a la masa del ejército luchador. Nosotros, no singularizo, nosotros—y desde luego me incluyo yo—fuimos los generales directores de aquel combate, al que fueron lanzadas las tropas obreras por nuestra iniciativa y a nuestro impulso. Somos, pues, nosotros, los generales, los directivos, quienes debemos ser juzgados en primer término.

Si los directores del movimiento lanzamos a él masas indebidamente preparadas, la responsabilidad no es de las masas. es nuestra, peculiarmente nuestra. Encubrir una responsabilidad directiva tan acusada con el comportamiento de las masas, constituiría, en fin de cuentas, una cobardía moral,

INDALECIO PRIETO

Dice el Jefe del Gobierno inglés

«En lo referente a Egipto, el Gobierno británico notificó en el año 1922 a las potencias extranjeras, incluyendo en ellas a Italia, que había cesado el protectorado británico sobre ese país, habiéndole reconocido su soberanía independiente. El Gobierno británico considerará como actitud hostil todo intento de inmiscuirse en los asuntos egipcios; y declara solemnemente que cualquier agresión contra este país será repelida con todos los medios con que el Gobierno británico cuenta para ello.

«La cuestión que afecta al canal de Suez está siendo estudiada con sumo detenimiento. Britania tiene bajo su responsabilidad un mandato sobre Palestina, y el Gobierno británico tiene el decidido propósito de no ceder un solo punto esta responsabilidad contraída.»

STANLEY BALWIN

¿Hacia el desarme general?

Las elecciones francesas y la formación del nuevo Gobierno, que es su consecuencia, tienen en efecto una triple significación: significan la victoria de la República, de las instituciones democráticas y de la libertad política, cívica y personal sobre las otras formas de la autocracia, la oligarquía y el fascismo.

Significan la deliberada resolución de buscar remedio a la crisis económica y alivio a la miseria de toda clase. Significan la voluntad de asegurar la paz en Europa y en el mundo, fundádola sobre el derecho, sobre el respeto a la ley internacional y a los contratos, sobre la solidaridad efectiva de todos los pueblos, y sobre el desarme general.

LEON BLUM

Los Musulmanes y España

FUERON LOS MUSULMANES NUESTROS MAESTROS, Y LES DEBEMOS VENERACION; FUERON LOS MUSUMANES NUESTROS HERMANOS Y LES DEBEMOS AMOR; FUERON LOS MUSULMANES NUESTRAS VICTIMAS Y LES DEBEMOS REPARACION.

JOAQUIN COSTA

Lo que hay que salvar

Se ha dicho hartas veces, que el problema de España, es un problema de cultura. Urge, en efecto, si queremos incorporarnos a los pueblos civilizados, cultivar intensamente los yermos de nuestra tierra y de nuestro cerebro, salvando para la prosperidad y enaltecimiento pátrios, todos los rios que se pierden en el mar y todos los talentos que se pierden en la ignorancia.

SANTIAGO RAMON CAJAL

Gaceta de la moda

La gracia frágil y delicada de esos vasos y de esas girándulas que los artifices de Murano han conseguido esparcir por el mundo entero ha retenido la atención del monstruo sediento de novedad que se llama la Moda parisina.

Sirvan estas palabras para explicar por qué unas cuantas mujeres llevarán este verano sobre su cabeza ese prodigio irrealizable en apariencia: un sombrero de cristal, que en verdad resulta infinitamente más gracioso y encantador que cualquier creación de paja, de cintas o de plumas.

El sombrero de cristal, al constituir una especie de aureola en torno a la cabeza, tiene la ventaja de crear un marco casi irreal para el rostro, un marco inesperado del que irradia un centelleo de luz singular que produce infalible una impresión de grata sorpresa en quienes lo contemplan.

La lozanía de un rostro bien cuidado se halla así idealmente realizada; la belleza femenina colocada en plena luz ha encontrado al fin lo que necesitaba: el sombrero de cristal, en vez de sombrear el rostro, derrama en él la cantidad de luz necesaria.

Por lo que atañe a la fabricación de esta curiosa novedad, diremos que se hon respetado escrupulosamente las antiquísimas reglas de los maestros vidrieros de Venecia que, como cada cual sabe, debían hacer sus pruebas de hidalguía antes de obtener licencia de ejercer tan noble profesión.

La confección de un solo sombrero requiere un día entero de trabajo de un obrero especializado, pues fatalmente algunos han de fallar antes de que las manos del artífice alcancen la perfección, y, de esta manera, hay que resignarse a que el sombrero de cristal sea de momento reservado tan solo a unas pocas privilegiadas.

El sombrero de cristal sigue fielmente los derroteros de la moda, según se ve por su reproducción; adopta ora la forma de una capelina, ora el modelo del «canotier», y, por la noche, suele tener la apariencia de una toca o de una diadema.

Cuando es «canotier», se hará mitad en cristal, mitad en «grosgrain»; pero, indiscutiblemente, adquirirá todo su esplendor y su mayor gloria convirtiéndose en una «capelina» de alas amplias y majestuosas.

El cristal puede tener su color natural, pero también se le tiñe con exquisitos coloridos; azul celeste, rosa, oro, verde-pálido, malva, violeta, orquídea, etc., etc.

No pocas veces se presenta con un casquete de tejido, reservándose el cristal únicamente para los bordados. Entonces se emplean diversos rasos, así

como varias sedas trabajadas con ganillos que tienen los efectos más felices.

Como adornos, los únicos que se recomiendan son las flores.

Ahora, en lo que respecta al empleo del sombrero de cristal, casi no es necesario que apuntemos que este lujoso invento no ha de considerarse como un sombrero para todas las ocasiones.

Las «garden-parties» las lujosas fiestas primaverales que se dan en el parque de alguna Embajada o en los salones de un palacio, las grandes manifestaciones hípcas, darán sin duda alguna a la aparición de unos pocos sombreros de cristal.

Más bien los veremos destacarse como flores luminosas en medio de la pradera violentamente alumbrada para una de esas reuniones hípcas nocturnas que tradicionalmente se celebran ahora en las postrimerias de la primavera parisina.

Son los sombreros de un día o de una noche, como se quiera, pues en realidad son tan frágiles como las flores suntuosas que sirven para adornar los vestidos de gala.

DOCTOR

J. Barrientos

DEL INSTITUTO RUBIO

Consulta especial de

Enfermedades de la matriz y niños

ELECTROTERRAPIA DIATERMIA

RAYOS ULTRAVIOLETAS

CONSULTA de 9 a 11 y de 3 a 6
Plaza Menéndez Pelayo (frente lateral derecho de la Iglesia). Teléfono, 28.

JOSE MORA

PRACTICANTE

Medicina

Cirugía

y Partos

Avenida de la República,

32.-Melilla

La cruzada contra el paro forzoso en Melilla

Los trabajos de la Junta Local, que preside el Delegado del Gobierno, Sr. Jiménez Castellanos, van teniendo el resultado más favorable, teniéndose la seguridad de que al fin tendrán el éxito deseado. Todos los días se reciben importantes aportaciones en las oficinas recaudatorias que se han instalado en las oficinas de la Delegación del Gobierno, y varias entidades organizan distintos festivales para, con sus productos, aumentar la suscripción destinada al remedio del paro forzoso.

La Prensa

La prensa es un campo espiritual; tierra blanca el papel, simiente negra la tinta y la reja, la pluma. Esa pluma con la que el sabio va trazando surcos y enterrando en ellos simientes de doctrina, de los que brotan de siglo en siglo, como benditas cosechas, las civilizaciones.

JOAQUIN COSTA

La confianza y la desconfianza

En un ambiente de inquietud y desconfianza no hay posibilidad de trabajo ni progress. Cuando por la coacción de la masa o la inhibición de los que gobiernan, se obtienen mejoras que la producción no puede soportar, unos negocios se paralizan, otros se mueren y lo que sobreviene es una crisis de trabajo que aumenta el número de parados forzosos y depaupera a la nación en su economía y al Tesoro en su presupuesto. En cambio, en un ambiente de confianza los negocios prosperan, y entonces si puede irse a un mejoramiento del trabajador.

Por eso el obrerismo clásico huja de la política, porque está no cuida para nada armonizar lo social con lo económico; pero la realidad nos demuestra que cuando las posibilidades y márgenes de este segundo campo se rebasan, la riqueza destruye, y a los primeros a quienes el hundimiento coga debajo es a los trabajadores.

DE «AHORA»

La asistencia al gobierno

Mientras el Gobierno gobierne y el Parlamento legisle, y, no sólo la letra, sino el espíritu del pacto del Frente Popular, inspire la conducta de los hombres representativos, todo lo que no sea aumentar con una asistencia permanente y confiada la autoridad de esos hombres, es, por reacción lógica, volver a dar autoridad a los hombres representativos de las derechas. Y en un país como el nuestro, en que, por desgracia, las corrientes de opinión se forman todavía más por reacciones que por convicciones, esa consecuencia política habría de tenerse más en cuenta que en país alguno.

MARCELINO DOMINGO

Para D. Gonzalo de Reparz

Varios diputados han hecho la siguiente petición, a la que nos adherimos sinceramente:

«Medio siglo de divulgación del problema africano, del internacionalismo y de nuestra verdadera historia, señalando un ideal digno del pasado y del porvenir de España, constituyen, además, títulos más que suficientes para hacerle acreedor a una reparación.»

Por todos estos servicios, los diputados que suscriben solicitan se conceda a Gonzalo Reparz Rodríguez la pensión vitalicia de 10.000 pesetas anuales, como recompensa a sus destacados servicios a España y a la República.»

Más petróleo en Uazzán

Según noticias de buena fuente parece que las investigaciones petrolíferas que se realizan en la región cercana a Uazzán, no lejos de los límites de la zona española, han dado un nuevo resultado con el hallazgo de una nueva vena petrolífera. La sonda donde se ha producido el nuevo manantial está situada a unos cuatro kilómetros al sur de la carretera que va desde el Zoco el Arbaa del Garb a Uazzán y a unos veinte kilómetros de esta población hacia su Oeste.

La sonda había alcanzado ya la profundidad de seiscientos metros. La columna de petróleo que sale de la tierra alcanzó durante la noche una altura de diez metros. Se han suspendido los sondeos y se han tomado las precauciones acostumbradas.

El patriotismo no es virtud, ni deber. En una necesidad.

JOSE CANALEJAS

El Periodista

Harás del periodismo una religión.—No traicionarás tu ideología.—Realizarás obra de tolerancia y de paz.—Mantendrás espíritu de abnegación.—Serás honrado hasta el sacrificio...

DARIO PEREZ

Un nuevo tipo de motor

En Mataró el inventor don Cosme Salomó Vila, que en el pasado año efectuó en esa capital ante las autoridades pruebas oficiales de su gran invento de dispositivos salvavidas para submarinos, y que obtuvieron un reconocido éxito, siendo comentado favorablemente por los importantes rotativos de la capital de España, aun reciente otro invento de lanchas salvavidas para trasatlánticos, del que dimos oportuna cuenta, nos vemos de nuevo sorprendidos con otro invento de mecánica, del cual hemos podido presenciar las pruebas del todo satisfactorias. Se trata de un tipo nuevo de motor. Es un dos tiempos clásico, a tres ventanas, que la particularidad de que la admisión de los gases irescos, en lugar de realizarse por el cárter, se produce por una cavidad del pistón, de forma que los gases de admisión no se ponen en contacto con el cigueñal, bielas, etc. Para obtenerlo, el señor Salomó se ha valido de un tipo de pistón especial, siendo los demás elementos del motor iguales a los de los motores clásicos a tres ventanas.

Gaceta cinematográfica

La «primera piedra» de un futuro gran éxito

Ha comenzado, en Madrid, el rodaje de las primeras escenas de la nueva producción Cifesa «El genio alegre».

Dirige la versión cinematográfica de la famosa obra de los señores Alvarez Quintero, el competente realizador Fernando Delgado, que tan admirable acuerdo dejó últimamente con el acierto de su labor en «Currito de la Cruz».

La película está protagonizada por una actriz de tan elevada jerarquía artística como es Rosita Díaz Gimeno. Y entre los valores que colaboran en el reparto, podemos citar los nombres de Antonio Vico, Leocadia Alba, Concha Catalá, Lolita Astolfi, Fernando Fernández de Córdoba, Alberto Romea, etc., que con su popularidad y su prestigio dicen, para el triunfo del film, el más alto elogio en cuanto a calidad interpretativa.

Eduardo García Maroto

(FICHA BIOGRAFICA)

Es natural de Jaén. Una niñez izquieta y despierta fué el anticipo de lo que había de convertirse más tarde en acusada personalidad.

Luego de haber comenzado varias carreras, ninguna de las cuales terminó, sus aficiones hacia el cine le llevaron a ingresar como empleado en el laboratorio de «Madrid Film».

Pasó luego, como operador de actualidades, a la «I. C. E.», y trabajó así mismo como actor en varias producciones de Fernando Delgado. De las películas que interpretó podemos citar, entre otras, «Las de Méndez», «Viva Madrid que es mi pueblo», «48 pesetas de taxi» y «El gordo de Navidad».

En su carrera de cinematografista ha desempeñado una gran variedad de cargos. Así, ha trabajado—a más de lo antes reseñado—como montador y operador de sonido en la «I. C. E.» y ha montado también diversas cintas de producción española en la «Tolís».

Iniciada su tarea de realizador con «Una de fieras», este ensayo, que fué un gran éxito cómico, le animó a continuar su labor. «Una de miedo» y la originalidad de «...Y ahora, una de ladrones», fueron la feliz prolongación de su primera cinta. Una prolongación en su trabajo que culminó algún tiempo después cuando Cifesa, percatada de los méritos de este admirable humorista, le financió la realización de «La hija del penal», film que por sus cualidades excepcionales inauguró un género cómico totalmente inédito.

Maroto, humorista por temperamento, es un entusiasta decidido del cine y un optimista en su porvenir. Desde luego, piensa continuar laborando en ese aspecto tan peculiar, que puede decirse que ha creado en colaboración con el famoso dibujante y humorista Miguel Mihura.

La centésima proyección de «Morena clara» en Madrid y Valencia revestirá el carácter de un gran acontecimiento

El éxito de «Morena clara», que se inició con el triunfo clamoroso de su estreno, culmina ahora, luego de casi dos meses de proyección diaria, al cumplirse en Madrid y Valencia la centésima proyección de esta formidable película.

La prensa de ambas capitales ha venido comentando estos últimos días, la trascendencia que para el cine español supone este éxito. Y los redactores cinematográficos han plasmado la admiración y el elogio unánimes en la organización de dos solemnes funciones, que serán a un tiempo celebración de este centenario y homenaje justamente tributados a la gran editora valenciana.

Tanto por la calidad de uno y otro programa, como por el entusiasmo que impera entre el público, deseoso también de exteriorizar con su asistencia la admiración que siente hacia la casa que ha sabido poner tan alto el prestigio del cine nacional, las dos sesiones homenaje que con una pequeña diferencia de días van a celebrarse, prometen constituir una grandiosa demostración del afecto que Cifesa ha sabido conquistar por su constante y meritoria labor en provecho de nuestra industria cinematográfica.

Gran Licor
TONICO
Digestivo



HIJOS DE
M. Molfullea

Arenys de Mar
BARCELONA
Agente exclusivo

José Alemany

O'Donnell, núm. 23

Calisay

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: «GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL», «HISTORIA DE ESPAÑA», «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», «AGRICULTURA Y GANADERIA». Todos estos libros constan de 1.000 a 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editados en el año 1934 encuadernados en tela y oro.

INSTITUO SOCIAL DE BELLAS LETRAS,
APARTADO 6.021.—MADRID

Don _____ Profesión _____
Domicilio _____ Calle _____
OBRAS QUE ELIGE _____

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad

MELILLA



Dirección y Oficinas: Canalejas, núm. 18

(lateral de la Iglesia).— Teléfono, 133

Fundición de hierro, plomo, bronce, aluminio

Piezas según modelos, hasta 2.500kgs.

Venta al por mayor y al detall

Asria. Bancaria Clarnus

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a **Barcelona** Horas de despacho:
(entre Bruch y Lauria) de 9 a 12. Tlf. 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
:: :: (Tramitación rápida y reservada) :: ::

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicitará préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, el 5% anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

OBTIENEN LA APROBACION UNANIME



El HUDSON es el ocho cilindros más destacado de 1934. Es un ocho cilindros lujoso y potente a un precio más reducido que el de muchos seis cilindros; una nueva aportación al motorismo que une al lujo de un coche de rica apariencia el rendimiento de un coche de sport.

Compruebe las nuevas sensaciones que le ofrece el Grandioso 8 de HUDSON. Conduzca y observe cómo el velocímetro va marcando 30-60-90-120 kilómetros, sin que se experimente ningún ruido ni vibración.

En todas partes se habla de este perfecto ocho cilindros de precio tan reducido; de su elegante apariencia; de su atrayente belleza; de su hermoso acabado. No deje de examinar este lujoso ocho cilindros antes de comprar ningún otro coche, sea cualesquiera su precio.

EL GRANDIOSO 8 DE HUDSON

CARACTERISTICAS

Motor de ocho cilindros en línea, que desarrolla 80HP con una cilindrada de 3 1/2 litros.—Fuerza para los efectos de matrícula, 23 HP.—Gran potencia en proporción a su peso.—Amplio espacio para cinco o siete viajeros.—Cuatro amortiguadores de doble acción.—Cierre de contacto (Electrolock)—Parabrisas manejable con una sola mano, de cristal que al romperse no salta en fragmentos.—Diez modelos de carrocerías y una gran variedad de combinaciones de color.

Suscríbase y anunciese en

LA GACETA DE MELILLA